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VERBALE RIUNIONE DI CONSIGLIO DEL 30 GIUGNO 2025 

QUADRIENNIO 2025-2028 
Numerazione progressiva: 08 

 

PRESIDENTE: LUCA ZENI Presente 

VICEPRESIDENTE VICARIO ELEONORA BERLANDA Assente 

VICE PRESIDENTE DI SEDE MATTEO SAMMARCO Presente 

CONSIGLIERI: LARA BERGAMINI Presente  

 ANTONIO CASAGRANDE Presente  

 GUIDO CASET Assente 

FIDUCIARIO TECNICO: GIAMPAOLO CHIUSOLE Presente 

FIDUCIARIO GGG: DIETMAR HERBST Presente 

 
 
 
Alle ore 17:00 di mercoledì 30 giugno 2025 il presidente Luca Zeni apre la riunione del 
consiglio direttivo del Comitato FIDAL Trentino con il seguente ordine del giorno. 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Variazioni al bilancio preventivo 2025; 
4. Comunicazioni del FTR; 
5. Comunicazioni del fiduciario GGG; 
6. Varie ed eventuali 

 

Viene nominato segretario il sig. Matteo Sammarco. 
 

Argomento n. 1 

Il Consiglio prende visione del verbale della seduta del 30.04.2025 e approva. 

 

Argomento n. 2 

Il presidente Luca Zeni illustra ai presenti i progressi fatti per costituire il Comitato scientifico 

di cui se ne è parlato la scorsa riunione. Ritiene che il progetto sia effettivamente 

concretizzabile. Se ne parlerà più diffusamente le prossime volte. 

Illustra inoltre alcuni progetti da portare avanti dopo l’estate e soprattutto in previsione del 

prossimo anno. 
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Argomento n. 3 

Viene passata la parola al vicepresidente Sammarco per illustrare le variazioni al bilancio di 

previsione 2025.  

Sammarco premette che purtroppo non è ancora giunto da Roma risposta a come coprire i 

costi della nuova collaboratrice amministrativa del Comitato, sig.ra Elisabetta Nicoletti. Se 

non si troverà un’adeguata copertura a questo costo, pari ad euro 15.600 annui (contro i circa 

10 mila del precedente dipendente), la situazione finanziaria dell’ente, ormai nota a tutti, 

potrebbe compromettersi nonostante tutti gli sforzi fatti per raccogliere fondi e tagliare i 

costi. 

Il bilancio è gravato da notevoli spese per le rappresentative che, a causa del forte aumento 

dei prezzi di trasporto, vitto, alloggio, materiale tecnico e abbigliamento, rappresentano il 

principale costo del Comitato. E’ da tenere presente degli elevati costi da sostenere per il 

prossimo Arge Alpe che quest’anno si terrà a San Gallo (Svizzera). Una parte della spesa sarà 

oggetto di contributo da parte della Provincia ma una parte rimarrà a carico del Comitato. 

Oltre a ciò il Comitato deve coprire i costi dei giudici (che hanno addirittura rivisto al ribasso 

il proprio compenso per venire incontro alle necessità del Comitato), del settore tecnico e di 

quel minimo di collaboratori necessari per assicurare un piccolo servizio al Comitato e alle 

società affiliate (sostanzialmente gestione comunicazione e social, fotografie e classifiche del 

GPG). Da inizio anno sono stati pagati circa 50 mila euro alla Fidal centrale fra debiti arretrati 

e nuove posizioni. Le disponibilità di banca sono al momento sufficienti ma difficilmente si 

riuscirebbe a coprire l’intero costo della collaboratrice. E’ assolutamente da rimarcare che 

sono stati completamente tagliate le spese degli organi direttivi. Non vi sono stati né rimborsi 

spese di vitto e alloggio né di viaggio e, anzi, tutte le spese sinora sostenute sono rimaste a 

carico dei singoli consiglieri. 

In conclusione, non avendo ancora una definizione della copertura delle spese della 

collaboratrice, Sammarco suggerisce di rimandare la discussione ad una prossima riunione. 

Sentito quanto sopra il Presidente Zeni si impegna a sollecitare la Federazione per ottenere 

risposta in merito alla copertura del costo della collaboratrice. 

La discussione sulle variazioni di bilancio, di comune accordo, viene rinviata ad una prossima 

riunione. 

 

Argomento n. 4 

Viene data la parola al FTR che illustra ai presenti il nuovo “corso istruttori” che, in base a sue 

previsioni, dovrebbe partire quest’autunno. Attualmente è impegnato nella ricerca della 

“squadra” di istruttori. Sino ad ora ha riscontrato molto interesse e ci lavorerà nelle prossime 

settimane. Si decide si richiedere una manifestazione di interesse alle società così da poter 

stimare il possibile numero di partecipanti al corso. 
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Il FTR illustra inoltre l’andamento delle rappresentative svoltasi sino ad ora manifestando 

molta soddisfazione in merito ai risultati raggiunti dai nostri atleti. 

 

Argomento n. 5 

Prende la parola il fiduciario dei GGG, sig. Dietmar Herbst egli in particolare mette in evidenza 

che: 

- Al meeting di Pergine c’è stato un notevole ritardo nel comunicare al fiduciario la 

necessità di intervento dei giudici trentini. Questo poteva diventare un grosso 

problema perché in pochi giorni diventa difficile mettere in pista una squadra di giudici 

altamente competenti per un meeting di caratura internazionale. Con qualche sforzo 

si è riusciti a rimediare ma sono avvenimenti che non dovrebbero mai succedere. A 

questo punto il fiduciario chiede che sia rispettato il termine di 60gg per la richiesta di 

intervento nelle competizioni dei GGG del trentino; 

- Per ciò che riguarda la telecamera rotta la ditta produttrice si è impegnata a fornirne 

una nuova a prezzo ridotto; 

- Per il concorso dei Vigili Urbani del Comune di Trento, che hanno richiesto l’intervento 

dei giudici Fidal, il fiduciario è già organizzato con una sua squadra di giudici e non 

dovrebbero esserci problemi a riguardo; 

- Il fiduciario riferisce di essere in contatto con la responsabile della PAT per 

l’organizzazione dei giochi studenteschi; 

- Auspica che si valuti l’acquisto di 12 nuove radioline in sostituzione delle esistenti che 

iniziano a dare segni “di cedimenti”.  

 

Non essendoci altro da discutere alle 20.20 il presidente Luca Zeni dichiara chiusa la seduta. 

 

 
 Il Segretario 

Matteo Sammarco 
Il Presidente 

Luca Zeni 
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